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Exercice 1.

Etudier la convergence de I'intégrale

+00
I:f (V/x+cos(x) - Vx)dx.
0

Exercice 2.

Existence et calcul de

Exercice 3.

Existence et calcul de

Exercice 4.

Soient a < b deux réels. Existence et calcul de

b dt
1:[ a4
a Vi—ab-1

Exercice 5.

Existence et calcul de

I:f()+oo€n(l+ %)dt.

Exercice 6.

Soient E un R-ev de dimension finie, f et g dans
£ (E). Etablir que

Im(f)+Ker(g)=E < Im(go f)=Im(g).

Exercice 7.

Soient E un K-ev, f et g deux endomorphismes de E.
Etablir que

Ker(idg— fog)={0} < Ker(idg—go f)=1{0}.

http://lkcz.free.fr

Exercice 8.

Soit (u, v) € (Z(E))?, tels que u?=uetvou=0. Mon-
trer que
Im(u + v) = Im(u) + Im(v).

Exercice 9.

Soient E un R-ev de dimension finie et u € £ (E). Eta-
blir que la suite

k+1

(rg(uk) —1g(u" ")) keN

est décroissante.

Exercice 10.

Inégalités classiques et cas d’égalité.

1. Montrer que

lrg(f) —rg(g)l <s18(f + 8 <r18(f) +18(g).

2. Prouver que rg(f+g) =rg(f) +rg(g) si et seulement
st

Im(f) nIm(g) = {0} et Ker(f)+Ker(g)=E.

Exercice 11.

Soient E un espace vectoriel réel de dimension 7, f et
g deux endomorphismes tels que

f+g=idg et rg(f)+rg(g) <n.
1. Montrer que
E =Im(f) ®@Im(g).

2. Apres avoir justifié I'égalité fog = go f , prouver
que f et g sont des projecteurs de E.

Exercice 12.

Soient E un R-ev de dimension finie n, f et g dans
Z(E) tels que

f+8€GL(E) et fog=0.

Montrer que rg(f) +1rg(g) = n.
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Exercice 13.

Soient E un K-ev, p; et p, deux projecteurs de E tels
que p1op2 =0. Ol’lpOSE q=p1+p2—p20pi.

1. Montrer que g est un projecteur de E.

2. Prouver que

Ker(q) = Ker(p1) nKer(p2)

et
Im(gq) = Im(p1) ® Im(p2).

Exercice 14.

Soient E un espace vectoriel sur K, p et g deux projec-
teurs de E tels que pog = gop.

1. Prouver que ¥ = p o g est un projecteur de E.

2. Montrer que Im(y) = Im(p) nIm(g).

3. Etablir que Ker (y) = Ker (p) + Ker(q).
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Exercice 15.

Soient E un espace vectoriel sur K, p et g deux projec-
teurs de E.

1. Prouver que
pog+qop=0 sietseulementsi pog=gqop=0.
2. Montrer que p + g est un projecteur si et seulement
st
peqg=qop=0.

3. On suppose que p+ g est un projecteur de E. Mon-
trer que
Im(p + q) =Im(p) ® Im(q)

et

Ker(p + q) =Ker(p) nKer(g).
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